

交通事故索赔难  
公正断案助维权

父亲去世，母亲与爷爷奶奶上演抢“娃”战——

## 安国法官温情调解护“未”成长

□ 河北法治报记者 刘彬  
通讯员 刘蕾蕾 王国兴

8岁的小王(化名)父亲不幸离世,小王的爷爷王某、奶奶徐某与母亲高某为了争夺小王的抚养权,起诉至安国市人民法院。

安国法院郑章法庭承办法官受理此案后,意识到这起案件关系到未成年人的健康成长、亲情关系的维护,如果只是简单地依据法律作出判决,可能会进一步加深双方的矛盾,于是秉持着“以和为贵”的理念,决定先行调解。5月7日,法官把三位当事人请到了法院。

“我和孩子爸爸离婚的时候,抚养权是归孩子爸爸的,现在他去世了,我肯定想要回抚养权。

孕妇即将生产  
交警紧急护送就医

河北法治讯 (李金洵)近日,高速交警北戴河大队为一辆载有临产孕妇的车辆开道护航,使其及时赶到医院。

5月12日13时28分,北戴河大队接到报警,有一辆冀C牌照的小型轿车搭载一名羊水破裂的孕妇,急需前往秦皇岛市妇幼保健院分娩。据求助人估计,该车辆将在10分钟后抵达京哈高速抚宁收费站。

指挥中心接到报警后迅速反应,立即通知巡逻民警在抚宁收费站进行接应。13时43分,民警与求助车辆会合,看到车内的孕妇此时痛苦不堪、满头大汗。民警迅速开上警车并启动警报,为孕妇开辟紧急通道。

在确保安全的前提下,民警以最快速度引导求助车辆在高速公路上通行,并通过喊话器提示前方车辆进行避让,同时观察后方求助车辆情况,确保孕妇的安全。

14时30分,孕妇被安全送达秦皇岛市妇幼保健院。早已准备就绪的医护人员迅速接手,将孕妇平稳推进产房。

组局“斗地主”赌博  
易县一男子被判刑罚

近日,易县人民法院审结一起赌博案。法院审理后认为,被告人刘某(男)以营利为目的,聚众赌博,已构成赌博罪,对被告人刘某判处有期徒刑并处罚金。

今年3月,被告人刘某在其租借的出租屋内多次组织齐某等人以扑克牌“斗地主”的方式进行赌博,每局每人赌资100元至300元,被告人刘某每局从中抽取小额费用,参赌人员使用微信向被告人刘某转账。经审计,被告人刘某抽头渔利2000余元,赌资累计9200元。

孟翔 牛晓静

“法官+民警+村干部”  
联动调解化干戈

近日,保定市清苑区某村两名村民骑电动自行车在错车时不小心发生碰撞,进而引发矛盾,一名村民被打受伤,双方因经济赔偿问题一直未能协商一致。村干部通过保定市清苑区人民法院建立的“矛盾纠纷化解微信群”联系到人民法庭包联法官寻求帮助。

法官详细了解情况后,与公安派出所民警和村干部联合进行调解。经过几个小时的调解,双方终于就赔偿事宜达成一致,并当场履行了给付义务。就此,一场纠纷成功化解在诉前。

胡丽娟 李晓舟

其实我和孩子的爷爷奶奶平日里关系还算和睦,没有什么不能化解的矛盾,这次是我们矛盾最大的一次了。”小王的母亲向法官讲述着,“谁都想要孩子,可是我是孩子的妈妈啊,孩子就该我养。”高某的态度十分坚定。

“孩子从小就是我们带大的,现在儿子没了,孩子就是我们老两口的精神寄托。高某平时对儿子照顾不细心,她要就给她吗?”小王的爷爷奶奶并不甘心。

“可我才是孩子的亲生母亲,我有权利照顾他!”高某丝毫不让步。

眼见双方越说越激动,法官赶紧将高某带出了调解室,对其进行安抚:“我们都能体谅你当母亲的心情,但是咱们现在在调

解。老两口岁数大了,他们也是爱孩子,既然出发点都是为了孩子,咱们就该有话好好说,先冷静冷静。”

返回调解室后,法官又语重心长地劝慰老两口:“孩子是你们带大的,你们和孩子的深厚感情不言而喻。但是高某是孩子母亲,也不能没有孩子。一会儿你们坐到一起,好好说,吵是解决不了问题的。”

待双方都冷静下来后,法官再次进行调解,秉持着“最有利于未成年人”的原则,耐心为双方分析利弊,讲解监护人顺位、双方权利义务等法律知识。同时,因案件关系到未成年人,法官结合事先掌握的小王的学习、生活情况以及自身意愿,引导双方当事人

从有利于孩子身心健康成长的方向进行协商。

经过法官充满温情的释法明理,双方全面了解了各自的责任,也被法官“以孩子为本”的调解原则打动,不管此前分歧有多大、恩怨有多少,此刻都化为了对孩子的爱。最终,双方达成一致意见,小王的抚养权归高某,但结合小王的自身意愿,在一定期间内先跟随王某与徐某居住,同时明确高某的探视时间。

案件调解结束后,法官再次与双方当事人分别沟通,高某表示会珍惜与孩子相处的时间,以后多陪伴孩子,给予其足够的关爱。王某与徐某也表示会给予高某更多的支持和信任,共同陪伴小王健康成长。

理来到赵某的居住地——唐县北店头镇某村上门送达。在查找赵某时发现,该村多人与赵某同名,干警们几经询问,终于在村里找到了被告赵某。在沟通过程中,赵某表示,其不认可原告薛某主张的修理费数额,认为该数额过高,不符合实际车损状况,而且保险公司已经赔偿薛某了,其不同意赔偿薛某主张的剩余损失。

办案人员在向赵某送达开庭传票、举证通知书后,告知其法律规定的权利和义务,并向其表明,法院会以事实为依据,以法律为准绳,公平公正对其纠纷进行裁判。此外,干警们在送达过程中向赵某耐心普及了相关法律知识。经过干警们的耐心释法,赵某签收了开庭传票等法律文书,并表示会配合法院的工作,尊重法院的判决。

唐县法院王京法庭法官收到申请后,联系被告赵某,但赵某拒接电话,导致调解工作无法顺利进行。几番尝试未果,薛某申请立案,案件随即进入诉讼程序。由于无法通过电话联系赵某,办案人员无法向其网上送达电子传票等手续。为了保障当事人诉讼权利,办案法官带领法官助理赵某收到判决书后,主动联系办案人员,自愿履行了赔偿义务,该纠纷顺利化解,双方当事人均服判息诉。

日前,该案如期开庭,办案法官依法判决被告赵某赔偿原告薛某超出交强险限额的车辆损失费。被



为进一步提升辖区群众对经济犯罪的认识和防范意识,5月15日,石家庄市公安局藁城分局组织开展主题为“与民同心为您守护”的打击和防范经济犯罪宣传活动。活动现场,民警以案说法,重点围绕非法集资、假币辨别等群众广为关注的经济犯罪活动进行普法,同时提示广大群众,务必要提高辨别能力,自觉抵制所谓高回报、快速致富投资项目的诱惑,避免上当受骗。

河北法治报记者 鲍娜军 摄

## 房产证办理遇难题 法官倾心促执行

近日,王某将一面锦旗送到邢台市襄都区人民法院执行干警手中,表达感谢之意。

原来,王某购买了某房地产公司一处房产,但是该房地产公司却迟迟不协助办理房

产登记手续,王某起诉至襄都区法院。案件进入执行阶段后,执行干警第一时间到相关部门查询涉案房产情况,发现此房产被另一申请人李某某申请了查封。执行干警多次与双

方当事人沟通协商,耐心释法明理,最终双方达成一致意见。李某某申请对该房产进行解封,王某顺利办理了房产登记手续。

赵志鹏 董卫正

科普进校园 点亮科技梦  
临城县第一中学第三科技节成功举办

5月14日,临城县第一中学成功举办了第三届校园科技节,通过一系列丰富多彩的科技活动,激发学生对科技创新的兴趣和热情,培养科学精神和创新意识。

活动现场,各种科技小展

品琳琅满目,从电池LED演示器到斜拉桥演示仪,从声控开关到智能灭火等,学生们通过老师现场讲解科技原理,感受到了科技的魅力,并通过现场操作,真正体验到了科技的乐趣。学校布展了

学生的创意制作、创意绘画,引起了观展学生的兴趣。科普教师还做了“我们身边的科技,争做创意达人”科普主题讲座,激发了学生们的科技创新思维。

李延宾

## 乐亭交警24小时破获一起肇事逃逸案

5月10日19时许,乐亭县公安局交警大队指挥中心接交通事故报警电话,事故当事人李某驾驶电动二轮车被一辆农用三轮汽车车厢后挡板刮撞,造成李某受伤,肇事农用三轮汽车逃逸。

民辅警立即赶赴现场,经大量勘查、综合分析及走访工作,最终确定肇事车为附近跑运输的农用三轮汽车。找寻无果后,民辅警在事故地点进行蹲守,于第二天19时许发现了

发生事故时与肇事车同行的三轮汽车,经追踪,找到了肇事逃逸农用三轮汽车。随即,民辅警将肇事车驾驶人控制。经讯问,肇事车驾驶人对其肇事逃逸的事实供认不讳。

钱向前

## 施工公告

因唐山市热力集团有限公司供热管道施工,站前南路与惠民道交口东南140米处站前南路向南自行车道(长度60米)、便道(长度60米)局部断交施工。预计施工日期2024年5月13日至2024年6月13日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市热力集团有限公司

2024年5月13日

## 廊坊市鑫五洲装饰工程有限公司与霸州市乾恒建材销售有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据廊坊市鑫五洲装饰工程有限公司与霸州市乾恒建材销售有限公司签订的债权转让协议,廊坊市鑫五洲装饰工程有限公司已将依法享有的对下列债务人、担保人和其他偿付义务人的债权、担保权利及全部其他权益依法转让给霸州市乾恒建材销售有限公司,现以公告方式通知债务人和担保人。请公告清单所列债务人、担保人及其他偿付义务人或债务人、担保人及其他偿付义务人的承继人从公告之日起向霸州市乾恒建材销售有限公司履行还款义务(若债务人、担保人因各

种原因发生更名、改制、分立、合并、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

霸州市乾恒建材销售有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及担保人,从公告之日起立即向霸州市乾恒建材销售有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

转让方:廊坊市鑫五洲装饰工程有限公司

地址:河北省廊坊市广阳区新世纪步行街第一大街A-083号

联系电话:0316-2233456

受让方:霸州市乾恒建材销售有限公司

地址:河北省廊坊市霸州市开发区临北村第十九中学西行100米

联系电话:19932649555

2024年5月17日